

市级比赛,不选高瘦帅专挑“大白” 让清一色 100 公斤的男生上台表演 这背后的故事有点暖



表演现场 通讯员 供图



台下两位“大白”合影留念

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 周庭蓓)身高180厘米左右,体重100公斤左右,在同学中间,他们是体重偏重的肥胖男孩,如果用更专业一点的话说,可以称之为特殊体型学生。因为运动较少,性格偏内向,平时,他们很少有上台表演的机会。然而,在第二技师学院,有这样的一群体重100公斤左右男生,上周参加2020“青春之歌”宁波中职学校文明礼仪操展演。

为什么不选择高瘦帅的男生,偏偏选择一群特体男生,来参加这样的演出?背后的故事比较温暖。

上周,2020“青春之歌”宁波市中职学校文明礼仪操展演活动在第二技师学院举行,全大市17所学校共计500多名学生参赛,表演者多是身形标准颜值在线的男生女生。相比之下,第二技师学院的《追逐梦想》很是与众不同,14位特殊体型的男生是本次展演的主角,他们没有世俗意义上

矫健的身姿,但一举一动一丝不苟,在10位身着旗袍女生的辉映之下,展现别样的美感。

台上身担C位的高一商务专业男生曹栋波,台下却颇为内向,他告诉记者,一开始不相信老师会选择自己这样体重的学生上台表演。“选我?我也能上台演出?”这是这些学生一开始的共同反应。训练中因为蹲姿站姿要求很高,对偏瘦的学生难度不大的动作,体重偏重的他们练起来却感觉很累,也曾有过放弃的念想。后来,在与老师的沟通和交流中,曹栋波终于坚持下来,“最后上台的时候,很自豪很有成就感。”

第二技师学院体育舞蹈队教练任春风是这次活动的指导老师,也是她一力主张给这些特殊体型学生一次上台参加大型演出的机会。

任春风老师对记者说,因为体重关系,对于这些学生来说,能够顺利地蹲,能够灵活整齐地展现舞台,也不是一件很容易的事情。他们不是和别人比,他们是跟以前的自己比。“我想做一些尝试,给这些孩子一个展现的舞台,激活他们参与活动的细胞,让他们变得更加美好。”

■全国交通安全日

把十字路口“搬进”幼儿园

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 陈嫣然)在全国第九个“交通安全日”到来之际,鄞州区钟公庙街道金地幼儿园与鄞州交警大队钟公庙交警中队联合开展“大手拉小手,亲子安全行”的交通日主题教育活动。

醒目的斑马线、笔直的车道,还有“人型”红绿灯……望着八号操场上的迷你十字路口,金地幼儿园小班的孩子们满脸兴奋和好奇。

上午9点半,路口一派繁忙景象。有的小朋友扮演小司机,有的小朋友扮演来往行人,还有的小朋友扮演交警,提醒着来往的车辆和行人。

鄞州交警大队钟公庙交警中队民警张振科告诉记者,考虑到幼儿园的小朋友年龄小,对太生硬的宣讲方式并不理解,因此民警们设计一系列寓教于乐的交通知识游戏,孩子们玩得开心,也学得深刻。

“今天这样的活动非常有必要,抓住了孩子的兴趣,让他们在喜欢的游戏中学到了正确的交通知识。”中班洪伟杰的爸爸说,交通安全意识需要从小培养,尽早地接触学习有助于孩子在内心就把文明交通当做一种习惯。



孩子们扮演交警和红绿灯。 通讯员 供图

这套小交警韵律操出圈了

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 金润东)“现在是小交警韵律操时间,原地踏步走,一二一……”随着音乐响起,宁海县梅林第二小学“全国交通安全日”主题教育活动在学生展示小交警操中拉开序幕。看着同学们穿着统一的警服,做着整齐的动作,场下的嘉宾们都响起了热烈的掌声。

据了解,梅林第二小学小交警韵律操是以交通指挥手势为基础,融合学校广播操而改编的一套韵律操,既具有健身效果,又具有很强的观赏性。

活动现场,县交警大队北部片区中队副中队长陈光伟被梅林二小聘请为法制副校长,同时,梅林二小正式授牌为双宇科技公司小交警实践基地。



“小交警”韵律操。 通讯员 供图

扫一扫就能给学生点赞

有了这个评价“神器” 老师和家长都说“孩子懂事多了”

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 马亭亭)12月1日上午大课间,象山县石浦镇新港小学的操场上热闹非凡。74名学生站上领奖台,被授予“金海鸥”徽章。看着别在胸前的荣誉徽章,学生们手捧奖状和小海鸥玩偶,个个笑容洋溢,满满的自豪。

这是该校每月一次的校级表彰大会,据了解,该校制定“小海鸥”综合评价实施方案,根据评价细则对表现良好的学生进行量化奖励。

走进新港小学,记者看到,在每一间教室门口,都有一个电子班牌,随时可以对每一个学生进行打分,屏幕上还有被表扬学生的照片;每一名学生手上都带着一个小小的手环,手环上有一个二维码,老师只要手机扫描,也可以给学生发放电子笑脸点赞或电子哭脸批评。

对于获得5个笑脸的学生,即可获得1个蓝贝,并按同样的规则依次递升,进一步获得银海鸥、金海鸥、未来之星等。每周统计获得的笑脸在班级兑换蓝贝、银海鸥,每月统计银海鸥兑换金海鸥,每个学期进行期末总评。学生们还可以用获得的笑脸,统一去学校的“德育超市”兑换小礼品。607班的张李红同学,上个月在班里得到20个银海鸥,因此这次表彰大会,她站到“金海鸥”的领奖台。

如何有效进行学生评价,一直是各学校普遍关心的话题。在以往的学生评价中,平时学

生各方面的表现,老师无法做到随时随地评价记录。出于这个考虑,新港小学想出这个手环扫码操作的办法。学生只要有表现,老师就能及时评价。

“小海鸥”综合素质评价方案一经实施,获得良好效果。老师们发现,课堂上学生更积极了,班里不及时订正作业的现象少了:“有了这个全校性的评价‘神器’,班级管理方面顺手多了。”家长们也积极配合线上、线下扫码评价,纷纷反映:“孩子比以前懂事了,能自觉完成作业了,还能帮着干些力所能及的家务活。”



学生展示小手环。 学校供图